

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXVI

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculo, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id.: En 1.ª plana, 8; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,80.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESCUELAS MORTUORIAS.—Esquejas al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al id. de seis y siete se publicarán, ó no, a juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cinco pesetas líneas, a juicio del Director.

N.º 16.780

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Lunes 14 de Septiembre 1914

TALLERES: Pico Seco de Lucena, 11

Telegramas LA GUERRA EUROPEA

San Antonio
FABRICA de CHOCOLATES
Prohibidos y las consumibles siempre
CAYUCHINAS, 12.º - GRANADA
En San José

Reclamar siempre el ticket de venta para reintegrarse del importe de la compra.
Grandes surtidos en géneros para Equipo de Novia y ropa de Cama y Mesa, Ropa blanca confeccionada de todas clases para Señora, para Niños y para Hombre.
Trajes higiénicos antirreumáticos del Doctor Rasur y «Medical», única casa en Granada.
El precio fijo verdad y la forma sería de hacer la venta esta casa es la mejor garantía para los compradores.
San José, Reyes Católicos, 25

En los almacenes de tejidos LA PAZ

Venta especial para final de temporada.
Del 1.º al 15 de Septiembre, 10 por 100 de descuento en todos los artículos de la casa, en las compras de contado al detall.
Los precios rigurosamente fijos y la seriedad en el cumplimiento de cuantos beneficios se ofrecen, son la garantía definitiva para el comprador.
Los billetes de los Tranvías y Cupones de la Prensa, se admiten como dinero en la proporción establecida.
Oficios, 10, y Tinte, 3 y 5. Zacatín

TRASLADO
El almacén de materiales de alpargatería y fábrica de medias y calcetines de Antonio Rodríguez, se ha trasladado desde la calle de Cruz, número 6, a la de Baratillos, número 5. (Plaza de San Agustín).

Baños de mar de La Estrella MALAGA
Temporada oficial 1.º de Julio al 30 de Setiembre.

Por disolverse
una importante banda de música se venden los instrumentos y las partituras de la misma en el establecimiento de don José Montero, Reyes Católicos, 18.

A los labradores
Se vende trigo semental, procedente de Baza, sembrado primer año, garantizando su calidad y selección.
Los pedidos, cortijo del Cárcamo, Huévar Tajar, José Daza Fernández, y en Granada, Rafael Rivera y Bernardo Castro, vendedores de la Alhóndiga.

EL DR. OLONIZ ORTEGA
CATEDRÁTICO DE MEDICINA
Asistirá en su consulta particular a enfermos de la garganta, nariz y oídos, durante todo el verano.
Consultas de dos a cinco GRAN VÍA, 10

SE VENDE en 350 pesetas una mesa billar de partido, marca Amorós, tableros cruzado caba. Razón, San Nicolás, núm. 8.

SE VENDEN Botocoyes y medias botas de roble, bien envidados. Marqués de Falces, 95, esquina a la calle de Elvira.

Sociedad Editorial de España
Oficinas: Colegiata, 7
Casa del HERALDO DE MADRID

SECCION DE ESPECTACULOS
Sala Regio
Frente al parque de bomberos
Todas las noches dos secciones a las ocho y media y diez y media.
Programa monstruo de 6.500 metros, con estrenos todos los días.
Precios: Patios, 1 peseta; butaca, 0,50 general, 0,10.
Cineatógrafo Lux 848

Gran Cineatógrafo situado en la Plaza Vía
Compañía de zarzuela de don Luis Navarro.
Precios: Preferencia, 40 céntimos; general, 15.

Madrid 13 Por telégrafo sin hilos

La marcha de las operaciones.—La ofensiva de los aliados.—Retirada del enemigo.—Asalto fracasado.—La batalla del Marne.—Otras noticias.
El servicio radiotelegráfico de Londres, transmite los informes siguientes:
Las autoridades militares francesas en una detallada comunicación, describen la marcha de las operaciones desde que Joffré cambió su extensa retirada por la ofensiva contra los invasores.
Esta comunicación trata de la batalla del Marne, librada del 6 al 10, sobre un frente que se extiende de París a Verdun.

El ala derecha alemana, mandada por Klock, quien en 6 del corriente llegó al Norte, fué obligada a retirarse por temor a quedar envuelta por nosotros.
Mediante una serie de movimientos técnicos rápidos y bien dirigidos, consiguió dicho ejército escapar del cerco de que estaba amenazado y atacó con la mayor parte de sus fuerzas contra nuestra ala izquierda por el Norte del Marne.
Pero las tropas francesas que operaban en esta región, ayudadas con gran bravura por las inglesas, causaron grandes pérdidas al enemigo, ganando el tiempo necesario para desarrollar una ofensiva en otros puntos.

Al presente, en este frente, el enemigo continúa retirándose hacia Aiane, habiendo retrocedido 92 kilómetros en cuatro días.
Entre tanto, las tropas francesas e inglesas que operaban al Sur del Marne, no cesaron de mantener la ofensiva desde el Sur del bosque de Croixi unas, y otras desde el Norte y Sudeste de Provins, hacia el Marne.

Los remanentes de los ejércitos de Klock y Bulow retrocedieron ante nuestras tropas.
En la región comprendida entre las llanuras del Norte de Soissons y Vitry, tuvo lugar lo más empeñado de la acción.

Además del ejército de Bulow tomaron parte también el ejército sojón y algunas fuerzas del ejército mandado por el duque de Watenberg.
Los alemanes trataron de romper nuestro centro por medio de un rápido asalto, que fracasó.

Nuestro éxito en las llanuras del Norte de Soissons nos permitió tomar la ofensiva y en la noche última tuvimos un encuentro con el enemigo en un frente comprendido entre Marismar y el distrito de Semesson, retrocediendo los alemanes hacia el Oeste de Vitry le Francois en Orsnim, y también entre Argonne y Meuse, donde los ejércitos de Watenberg y del Kronprinz están operando.
Continúa la batalla con alternativas de avance y retiradas no habiéndose operado ningún cambio notable en la situación.

Por consiguiente, las primeras fases de la batalla del Marne son favorables para los aliados, puesto que el ala derecha y el centro alemán están en retirada.
Las operaciones continúan sin cambio notable en los Vosgos y Nancy, la cual tratan de bombardear los alemanes con cañones de gran alcance.
La situación general se ha modificado por completo durante los últimos días bajo el punto de vista estratégico.

No solamente nuestras tropas han detenido al ejército alemán, en su marcha, sino que han sido rechazados en casi todas las líneas.
Continúa la lucha encarnizada en Gaitz, donde los rusos han tomado Zoff y sitiado Torolk, que era la posición más fuerte que tenían los austríacos en el Este oriental, consiguiendo cortar el ala izquierda austríaca.

Sociedad Editorial de España
Oficinas: Colegiata, 7
Casa del HERALDO DE MADRID

Los alemanes contra los aliados

Heridos graves
Han llegado a Hendaya varios franceses gravemente heridos.
Se les llevó al Hospital, con orden rigurosa de que nadie les hable.
Todos están heridos en los brazos y en las piernas.
En Hendaya se extreman las medidas sanitarias.
Evacuación
Informes de Nancy, dicen que los alemanes han evacuado la altura de Luneville.

La ofensiva de los belgas
Noticias de Italia dicen que la ofensiva de los belgas, fuera de Amberes, es satisfactoria.
En la retirada de los alemanes, consiguieron aquellos ocupar varias poblaciones.
Los alemanes sólo quieren llegar cuanto antes a la frontera, para auxiliar al ejército que se bate con los aliados.
La defensa de París
Según telegrafían de San Sebastián, se sabe que la defensa de París se ha aumentado considerablemente.
Toda la población está dispuesta a resistir hasta el fin.

Más ingleses a la guerra
Comunican de Londres, que en la Cámara de los Comunes el jefe del Gobierno propuso, entre grandes aplausos, enviar a la guerra 500.000 hombres.
También se agregó, un millón de soldados, sin incluir las reservas territoriales y las reservas nacionales enviadas por las colonias.

La posición fué votada por unanimidad.
Comunicado oficial
Según telegrafían de París, un comunicado oficial dice que los alemanes iniciaron ayer un movimiento de retirada general.
La caballería alemana aparecía tener agotadas sus fuerzas.
Las tropas anglo francesas les persiguieron y sólo encontraron una débil resistencia en el centro y en el ala derecha.

Los alemanes evacuaron algunos puntos donde se habían fortificado, abandonando mucho material.
Las fuerzas alemanas que ocuparon la cuenca de Argonne, han comenzado a ceder, batiéndose en retirada.
Los alemanes han evacuado Saint Die.

El ejército belga ataca energicamente a los alemanes que asedian el cuerpo atrincherado.
El consejo de ministros ha aprobado varias recompensas propuestas por el generalísimo Joffré.
Plan fracasado
Dicen de Burdeos, que según una nota oficiosa, el plan alemán consistía en aplastar rápidamente a los franceses y dirigirse después a contener el ejército ruso, pero ha fracasado totalmente.

Agrega que los aliados disponen de todos los medios para reconstituirse, gracias a la proximidad de su centro de aprovisionamiento.
También dice que la progresión del ala izquierda de los aliados, constituye una seria amenaza para la larga línea de las comunicaciones alemanas.
Repliegue de los alemanes
Telegrafían de San Sebastián, que se ha fijado en los Ayuntamientos de Barcelona y Hendaya un despacho comunicando que continúa el repliegue de los alemanes, empujados por los aliados.
Los alemanes han experimentado ayer una seria derrota, dejando en el campo millares de muertos y heridos.

Los heridos de París están atestados de heridos.
El movimiento envolvente de los ingleses fué habilísimo.
Entre Vitry y Chateau Thierry, aprisionaron medio regimiento alemán y cogieron cuatro ametralladoras.

Sociedad Editorial de España
Oficinas: Colegiata, 7
Casa del HERALDO DE MADRID

Sorpresa y desorientación

Entre los elementos políticos que residen en San Sebastián, se comenta la retirada de los alemanes de Francia, que parece más acelerada de lo que imponen las incidencias de la lucha, según cuentan las informaciones francesas.
Hay quien cree que influye en ese movimiento algún factor desconocido todavía por el público, que pudiera ser el peligro de que los alemanes se vieran atacados e interrumpidos en sus comunicaciones por nuevos contingentes y refuerzos extraños al campo actual de operaciones.
La impresión general que produce el curso de las operaciones es de sorpresa y desorientación por la forma en que se verifica la retirada alemana.

Éxitos de los belgas
Las provincias de Amberes y Lunburgo se hallan libres de enemigos.
Igual ocurre en casi todo el territorio de Flandes oriental.
Los belgas han recuperado a Termonde.
En los alrededores de este punto hubo un combate, que costó a los alemanes grandes bajas, teniendo una derrota definitiva una columna germana que se dirigía a M. Helesgand y que hizo un movimiento de retroceso hacia el Norte.
La columna se detuvo a la altura de Rensix, pero fué empujada hacia el Sur.

Las operaciones emprendidas por el ejército belga contra las fuerzas alemanas situadas delante de las posiciones fortificadas de Amberes, prosiguieron hoy con gran éxito.
El ejército belga continúa progresando y causando a los alemanes pérdidas importantes, debidas principalmente a la acción de la artillería, pues han entrado en fuego piezas de campaña de grueso calibre, cuyos efectos fueron decisivos.

La razón de la retirada
Dicen de Burdeos, que se atribuye principalmente la retirada de los alemanes, el hecho de que la base del avituallamiento del general Kluck ha sido cortada.
Contribución de guerra
Los alemanes, según comunican de Burdeos, son dueños de Lille, Amiens y Valenciennes, e cuyas poblaciones han hecho pagar una fuerte contribución de guerra.

La rendición de Maubeuge
Aunque no se ha dado la noticia, parece seguro, que Maubeuge se ha rendido.
Hace cuatro días estaban desatrozados tres de los ocho fuertes que guarnecen la plaza.
Por la plaza podía entrar fácilmente el ejército alemán.
Maubeuge tiene un recinto amurallado poco consistente y es fácil de asaltar.

La plaza es importantísima, pues es el centro estratégico de los ferrocarriles del Norte de Francia.
Precisamente por eso, los alemanes han puesto tanto empeño en apoderarse de la plaza.
Detalle de la gran batalla
El movimiento de avance de las fuerzas inglesas se realiza con vigor extraordinario.
Diariamente reciben refuerzos.
Parece, que en la batalla hay 150.000 ingleses y 30.000 en Bélgica.

Algunas fuerzas belgas, procedentes de Amberes, han llegado a Calais y París, colocándose inmediatamente en la línea de fuego.
Las pérdidas que ayer tuvieron ambas partes fueron considerables.
Se evalúan en 15.000 las de los franceses y en 18.000 las de los alemanes.
Los hospitales de París están atestados de heridos.
El movimiento envolvente de los ingleses fué habilísimo.
Entre Vitry y Chateau Thierry, aprisionaron medio regimiento alemán y cogieron cuatro ametralladoras.

Sin descanso
Continúa desde anoche la gran batalla.
El generalísimo Joffré no quiere dar respiro a las tropas alemanas y les hace luchar constantemente.
Un episodio de la lucha
Los marroquíes en acción
Ayer entraron por primera vez en batalla los marroquíes.
Se portaron bravamente, aunque al principio se mostraron algo sorprendidos por la intensidad del fuego de artillería.

Sin descanso
Continúa desde anoche la gran batalla.
El generalísimo Joffré no quiere dar respiro a las tropas alemanas y les hace luchar constantemente.
Un episodio de la lucha
Los marroquíes en acción
Ayer entraron por primera vez en batalla los marroquíes.
Se portaron bravamente, aunque al principio se mostraron algo sorprendidos por la intensidad del fuego de artillería.

Los alemanes se hallaban parapetados en la orilla izquierda del Marne, en una fuerte línea de trincheras, teniendo la artillería oculta en un bosque próximo.
Los franceses cruzaron el río repentinamente y se lanzaron sobre las posiciones enemigas.
La artillería alemana los cogió de través e hizo terribles claros en las filas francesas, haciéndolas vacilar un momento.
De pronto, dos baterías de sesenta y cinco milímetros, desde la orilla opuesta, lanzan granadas sobre una batería alemana y la hacen enmudecer.
Los alemanes se retiran entonces precipitadamente hacia el Este, seguidos de la caballería francesa.
Más abajo, pontoneros alemanes lograron establecer un puente para caer sobre los franceses.
Cruzando estaba terminado e iban a cruzarlo los alemanes, dos grandes granadas francesas los hicieron añicos.
Se cuenta, que un moro herido en la cabeza, no queriendo aguardar a que lo recogieran, se lanzó al río, lo cruzó y luego a una ambulancia que había en la orilla opuesta. La batalla continúa bien para los aliados.

La destrucción de Dinant
Desde Oostende transmiten detalles sobre la destrucción de la ciudad belga de Dinant por los alemanes.
La pequeña ciudad, que se halla situada en las orillas del río Meuse, sufrió grandes daños en la batalla que libraron allí franceses y alemanes en el mes de Agosto.
Muchos edificios quedaron destruidos.
La mayoría del vecindario huyó a Francia, quedándose algunos centenares de personas.
Días pasados dijeron los alemanes, que les habían agredido durante la noche e hicieron responsables al vecindario.
Las mujeres y niños fueron encerrados en un convento y en la plaza de armas de un castillo arruado, tras de lo cual fusilaron a cien hombres, incluso al director de una gran fábrica, que ocupaba actualmente 1.200 obreros.
Una batería alemana rompió fuego sobre los edificios, reduciéndolos a escombros.
El fuego completó la obra destructora, no quedando de la ciudad más que montones de ruinas.

Ministros en el campo de batalla
Los ministros franceses Millebrand y Sembat, que han estado en París para resolver dificultades administrativas, fueron en automóvil al campo de batalla, llegando hasta las orillas del río Ourcq.
Los recibió el general Maunoury, a quien se ha concedido la gran cruz de la Legión de honor.
Este general les dijo, que los alemanes se pronunciaban en retirada, después de infructuosas tentativas para forzar el paso del río.
Los ministros lo abrazaron y le expresaron la admiración que sentían por la valentía de las tropas.

Estado Mayor aprisionado
En uno de los combates más encarnizados de la gran batalla, los franceses aprisionaron a un general de división alemana y a todo su Estado Mayor.
Además se rindieron 550 soldados.
Se les ha conducido en tren a la estación de Gray.
Indecisión vencida
En lo más encarnizado de la batalla de Marne, un batallón francés que se refugiaba en un bosque, recibió orden de avanzar por un camino que cubría el fuego de la caballería alemana.
Causó tantos proyectiles, que el batallón vaciló y se replegó al bosque.
Un comandante se cogió al brazo de un capitán y ambos, como si fueran a dar un paso, avanzaron lentamente por el camino.
Después de andar un trecho, el comandante se volvió hacia los soldados que los contemplaban atónitos y les dijo:—¿Qué, hijos míos, no venís?
Los soldados se precipitaron cantando la Marsellesa.

Información complementaria
Noticias particulares de Burdeos completan los informes oficiales sobre la batalla del Marne, que continúa con menos intensidad.

Los alemanes han perdido en el campo de batalla toda la línea desde Cureo hasta Argonne.
Se sostienen en la región de Soissons y en las montañas de Remis, pero desde ayer no han efectuado ningún contrataque.
Se esperaba una ofensiva alemana por Argonne con objeto de separar las tropas del general Joffré de las del general Pau.
También se esperaba un gran ataque sobre Nancy y este lo realizó una división bábara apoyada por artillería gruesa, pero los franceses lo rechazaron, tomando la ofensiva y recobrando a Luneville, ciudad fronteriza que perdieron después de la derrota de Lorena a fines de Agosto.
El ataque alemán sobre el ala izquierda de los aliados y el centro, ha debido de ser también perturbado por la brava ofensiva de los aliados en la región del Escalada, cerca de la frontera francesa.
En los centros oficiales se guarda gran reserva, siendo imposible averiguar qué tropas operan contra los alemanes por Bélgica.
Se cree, que estas fuerzas han salido del puerto de Oostende, que fué ocupado hace días por fuerzas inglesas de infantería de Marina.
Otros suponen, que el puerto de Dunquerque les sirve de base de operaciones, pero nada se sabe en concreto.

Esfuerzo desesperado
El Gobierno francés teme todavía un nuevo y desesperado esfuerzo alemán.
Esto no obstante, tiene gran optimismo.
Ofensiva belga
Las tropas belgas realizaron ayer una salida contra el frente principal alemán, haciéndole retroceder en toda la línea, recuperando a Malines y Aerechot.
Además hicieron saltar la vía férrea entre Lovaine y Tielmont.
La ofensiva continúa satisfactoriamente.
Sigue la retirada
Las últimas noticias, dicen, que los alemanes continúan retirándose rápidamente, tanto que abandonan cañones, material y documentos.

Movimiento peligroso
La batalla de Marne, sin ser decisiva, tiene gran importancia.
En su deseo de defender a París, el general Joffré realizó un movimiento tan peligroso, que de haberlo conocido los alemanes, la derrota hubiera sido segura.
Fue un acto de arrojo tan bien realizado que dejó estupefactos a los alemanes.
Cuando éstos lo creían hacia el Norte, se lo encontraron frente a frente, entre ellos y París, con una línea muy bien defendida, que desde París llega a Nancy.
Primeramente tuvo que ceder terreno, haciéndolo lentamente, causando enormes bajas al enemigo, que esperaba a fuerzas, que no llegaron, para equilibrar las fuerzas.
Ahora la pérdida está empujada en otras condiciones que en Bélgica, donde sólo había 135.000 franceses y 35.000 ingleses contra 1.000.000 de alemanes.
Por eso la lucha era imposible y no puede culparse a Joffré de que la movilización no estuviese terminada.
No quiso entonces desguarnecer la frontera Este y ahora se ha visto que tenía razón.

Austria, Rusia y Alemania
Persecución de los austriacos
Comunican de San Petersburgo, que las tropas rusas persiguen al río Lein persiguiendo y destruyendo al ejército austriaco.
Empréstito imposible
El ministro de la Guerra austriaco ha reiterado su petición de dos millones de francos, para hacer frente a los gastos de la guerra.
El gobierno austriaco ha declarado que ahora no puede atender la petición, pues en las actuales circunstancias es imposible intentar en los mercados europeos la emisión del proyectado empréstito.
Las victorias rusas
Desde San Petersburgo transmiten extensos detalles de victoria obtenida por los rusos, al mando del general Rouski, sobre las tropas austrogermánicas.

Los alemanes han perdido en el campo de batalla toda la línea desde Cureo hasta Argonne.
Se sostienen en la región de Soissons y en las montañas de Remis, pero desde ayer no han efectuado ningún contrataque.
Se esperaba una ofensiva alemana por Argonne con objeto de separar las tropas del general Joffré de las del general Pau.
También se esperaba un gran ataque sobre Nancy y este lo realizó una división bábara apoyada por artillería gruesa, pero los franceses lo rechazaron, tomando la ofensiva y recobrando a Luneville, ciudad fronteriza que perdieron después de la derrota de Lorena a fines de Agosto.
El ataque alemán sobre el ala izquierda de los aliados y el centro, ha debido de ser también perturbado por la brava ofensiva de los aliados en la región del Escalada, cerca de la frontera francesa.
En los centros oficiales se guarda gran reserva, siendo imposible averiguar qué tropas operan contra los alemanes por Bélgica.
Se cree, que estas fuerzas han salido del puerto de Oostende, que fué ocupado hace días por fuerzas inglesas de infantería de Marina.
Otros suponen, que el puerto de Dunquerque les sirve de base de operaciones, pero nada se sabe en concreto.

Esfuerzo desesperado
El Gobierno francés teme todavía un nuevo y desesperado esfuerzo alemán.
Esto no obstante, tiene gran optimismo.
Ofensiva belga
Las tropas belgas realizaron ayer una salida contra el frente principal alemán, haciéndole retroceder en toda la línea, recuperando a Malines y Aerechot.
Además hicieron saltar la vía férrea entre Lovaine y Tielmont.
La ofensiva continúa satisfactoriamente.
Sigue la retirada
Las últimas noticias, dicen, que los alemanes continúan retirándose rápidamente, tanto que abandonan cañones, material y documentos.

Movimiento peligroso
La batalla de Marne, sin ser decisiva, tiene gran importancia.
En su deseo de defender a París, el general Joffré realizó un movimiento tan peligroso, que de haberlo conocido los alemanes, la derrota hubiera sido segura.
Fue un acto de arrojo tan bien realizado que dejó estupefactos a los alemanes.
Cuando éstos lo creían hacia el Norte, se lo encontraron frente a frente, entre ellos y París, con una línea muy bien defendida, que desde París llega a Nancy.
Primeramente tuvo que ceder terreno, haciéndolo lentamente, causando enormes bajas al enemigo, que esperaba a fuerzas, que no llegaron, para equilibrar las fuerzas.
Ahora la pérdida está empujada en otras condiciones que en Bélgica, donde sólo había 135.000 franceses y 35.000 ingleses contra 1.000.000 de alemanes.
Por eso la lucha era imposible y no puede culparse a Joffré de que la movilización no estuviese terminada.
No quiso entonces desguarnecer la frontera Este y ahora se ha visto que tenía razón.

Austria, Rusia y Alemania
Persecución de los austriacos
Comunican de San Petersburgo, que las tropas rusas persiguen al río Lein persiguiendo y destruyendo al ejército austriaco.
Empréstito imposible
El ministro de la Guerra austriaco ha reiterado su petición de dos millones de francos, para hacer frente a los gastos de la guerra.
El gobierno austriaco ha declarado que ahora no puede atender la petición, pues en las actuales circunstancias es imposible intentar en los mercados europeos la emisión del proyectado empréstito.
Las victorias rusas
Desde San Petersburgo transmiten extensos detalles de victoria obtenida por los rusos, al mando del general Rouski, sobre las tropas austrogermánicas.

El plan se basaba sobre el reforzamiento rápido del ala derecha rusa. Los ferrocarriles cumplieron su misión con gran éxito.

Batalla gólgatesca. El Estado Mayor ruso ha publicado el siguiente comunicado, ampliando detalles de la derrota del ejército austroalemán.

Tentativa de corrupción. El periódico de Christiania Morgen, ha publicado un artículo protestando de la tentativa de corrupción que hacen los alemanes sobre la prensa de Noruega.

Noticias del Gobierno. Del Presidente. El señor Dato, a pesar de ser hoy domingo ha recibido al medio día a los periodistas, a quienes hizo las manifestaciones siguientes:

Avance y contacto. Los serbios avanzan rápidamente, buscando el contacto con las tropas rusas. Los montenegrinos han tomado en la Bosnia la importante plaza fuerte de Fotcha.

El regreso de la Corte. Dicen de San Sebastián, que está acordado que la Corte regrese a Madrid el martes en la noche. La Reina madre regresará el miércoles.

El Estado. Según comunican de San Sebastián, el marqués de Lema ha facilitado a los periodistas las siguientes noticias:

GONZALEZ Y MARTINEZ Almacenes de primeras materias para abonos Gran Vía de Colón, núm. 31

Superfosfatos holandeses Sulfato de amoníaco Sulfato de potasa C'oru'o potásico Nitrato de sosa

CARRILLO Y C. Alhóndiga, 11 y 13 - GRANADA FABRICA EN ATARFE Primeras materias para abonos

Table with columns: SAN JOSE, PRECIO, Puestos, De 0'60 ca. de dia, metro 16

Como los billetes de los Trase vías, el adjunto Cupón reintegro del importe de este diario, se admite como dinero por todo su valor en pago de las compras al detall que se hagan en los Almacenes de tejidos LA PAZ, en la proporción de 10 por 100; esto es, en cada 50 céntimos de compra, admiten un cupón.



JUAN CARRARA E HIJOS.-Calle Real.-Gibraltar Agencia de Vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina

LINEA DE VAPORES TINTORE

Servicio directo, sin escalas para pasajeros y carga, entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor "TINTORE"

Accidentes Nerviosos EPILEPSIA Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación

¿Queréis vestirse como el hada? Visitad "EL LEON". Este importante establecimiento, después de verificar su inventario-balance, y por fin de temporada, ha remarcado todos sus artículos con la importante rebaja

EL DEFENSOR DE GRANADA Supón por valor de 5 céntimos en los Almacenes de tejidos LA PAZ

Juan Carrara e Hijos.-Agentes CALLE REAL.-GIBRALTAR

Los Caramelos mata-lombrices de P. CATALÁ son eficacísimos

Innumerables niños deben su vida a los Caramelos P. Catalá. Lo acreditan cartas de reconocimiento en poder de su autor: de Gijón, Avilés, Oviedo, Lugo, Coruña, Orense, León, Pontevedra, Bilbao, Ferrol, etc.